

**NEBRASKA.**

— U Greenwood usmrčen byl v úterý bleskem jistý Cramer.

— V Brainard zvolen do školní rady krajan James Matousek.

— Okresní výstava v Saline county bude se odbývat v dnech 14. až 16. září.

— Státní výstava nebraská položena jest na týden od 17. do 24. září a odbývat se bude v Omaze.

— V Chappell usmrčen byl ve čtvrtek bleskem W. C. Blaine, jeden z nejpředožších občanů celého tamního okolí.

— Ve Fremont ustanovena ve středu radou městskou daň z hlavy na \$3 nebna dva dny práce na ulicích městských.

— V Archer spáchal v pondělí z rána samovraždu zastřelením Louis Templin. Příčina samovraždy známou není.

— V Bancroft zatčen byl ve čtvrtek výpomocným maršálem spolkovým H. Gannon pro prodávání lihovin Indiánům.

— U Crete spáchal v pondělí z rána samovraždu oběšením zámožný německý farmer, Gregor Eisele. Zanechává četnou rodinu v poměrech slušných.

— V York uznáni v pátek Fr. Brown a J. Carroll vinnými oloupení banky v Bradshaw, kterážto loupež 23. května spáchána byla.

— V Nebraska City uznal se v úterý Wm. Shreve vinným znásilnění 7oleté jedné stařenky poblíže Syracuse a odsouzen na 9 roků do kázně při těžké práci.

— V Callaway rozvodnila se ve středu v noci následkem průtrže mračen Fecka So. Loup tou měrou, že několik mostů odnešeno a velký jez tamního mlýna stržen.

— U Gering shozena byla ve čtvrtek větrem z mostu přes North Platte vedoucího fúra sena a s ní zároveň i vozka Sherwood Taylor. Týž dostal se při tom pod vůz a bídně zahynul.

— V Chappell přišel ve středu o nohu E. Robinson. Týž proléztí chtěl vlakem, na křižovatce stojícím, v tom ale vlakem trhnuto a noha v podkolení tak rozdracena, že odejmuta býti musela.

— V Auburn vypátrána v úterý okresními komisary odměna \$200 na vypátrání a zatčení Hall Majorse, kterýž, jak jsme již oznámili, pro znásilnění 13leté dcerky prof. Ellise z Peru zatykačem jest stihán.

— Ve Weston zemřel v předminulé soboty náhle krajan Jan Brábek. Týž v pátek po celý den ovrával kornu, v sobotu pak kolem 9. h. ranní oslepnul, záhy na to ztratil vědomí a o půl druhé byl již mrtvolou.

— Nedaleko Sprague spáchal v úterý min. týdne samovraždu oběšením W. Wilson. Týž učinil tak z těžkomylnosti, kteráž následkem dlouhé nemoce jej se zmocnila. Majetek jeho odhadován jest na \$100,000.

— Asi devět mil východně od Crete spáchal samovraždu oběšením William Wilson, farmář, jehož majetek páčí se na \$100,000. Má se za to, že učinil tak následkem nemoce, kteráž jej p. delší dobu trápila.

— V Lincoln postřelen byl v neděli hlídač v Lincoln parku, W. A. Howard Oak Hallem. Howard nechtěl panáčkovi tomuto dovoliti s povozem do parku vjeti, což popudilo tohoto tou měrou, že revolver vytáhl a do ramene hlídače střelil. Nalézá se za mřížemi.

— V Lincoln odbývána v úterý a ve středu státní konvence strany svobode—stříbrských to prohibičáků—za účastenství delegátů z

as 13 okresů. Za nejvyššího soudce státního navržena sl. Zora Witsonova z Lincoln a R. C. Bentley ze Shelton navržena za řiditele státní university.

— Z Valentine oznamuje se, že Indiáni na Rosebud jednatečně budou slaviti 4. července po celý týden. Na pohostění soukmenovců svých z Pine Ridge, Cheyenne River, Lower Brule, Crow Creek, Yankton a Sante rezervace sebráno měli kolem \$3000.

— V Leigh býval by ve čtvrtek přišel málem o život mladík C. Carleton. Týž hrál si v elevatore, když tu pojednou do přehrad, v níž se nalézal, korna spuštěna byla. Na štěstí to záhy spozorováno a tak po delší práci v čas ještě z korny vyzážen.

— Ve Schuyler Quill čteme: Ferdinand Žlábek a rodinou odejel včera do Market Lake, Idaho, kterýž bude jeho budoucím domovem. S ním odejel též Charles Lapáček. Vezli sebou celý železniční náklad domácího nábytku. Schuyler ztrácí tím dobrou rodinu a mnozí přátelé přejí jim v Idaho hojně zdu.

— U North Bend přišla ve středu k vážnému úrazu pí. T. J. Chapinová. Táž byla se svými dvěma hochy na návštěvu k sousedům, když tu koně se jí splašili a ona vyhozena na cestu tak nešťastně, že kůže téměř z celé hlavy jí stržena. Starší hošík byl tou měrou omráčen, že po celou noc kornistěm bloudil a teprve ráno nalezen byl.

— U Weeping Water přišel v pátek na farmě W. Barreta ku smrtelnému úrazu dělník Oliver Carmichael. Týž zaměstnán byl na půdě a když s prací svou hotov byl, hodil podávky dolů, načež sám za nimi po zpátku skočil. Při tom nepovšimnul si, že podávky do země se zarazily a následek toho byl, že násadu jich při skoku na více jak stopu do podbíři si vrazil. Na zachování jeho při životě není žádná naděje.

— Lincolnský biskup Bonacum uveřejnil v úterý otevřený list, v němž dovozuje, že zvrácení rozsudku církevního soudu v známém případě kněží Murphyho a Fitzgeralda pro něho rozhodným vítězstvím jest. Zároveň ohlásil, že první kněz do kláštera v Atchison Kas., druhý pak do Conception, Mo., odebrati a tam uložené pokání konati musí. Kněží odmítli uposlechnouti a odvolají se prý až do Říma.

— Do Wahoo přivezena z Valparaiso ve čtvrtek šerifem krajanem Alice Pospíšilová. Táž nalézala se ve Valparaiso as po 10 dnů a přivedena tam byla farmerem, kterýž ji na cestě mezi Touhy a Valparaiso sedící nalezl. Táž tvrdí, že byla třikrát vdána a že muži její mrtví jsou. Nikdo jí v okolí tamním nezná a neví se, odkud přišla a kam se ubírá; mluví velice málo. Má se za to, že jest choromyslnou a proto poslána prozatím na chudobinskou farmu.

— V Howellském Journal čteme: Frank Vaněk, bydlící jižně od města, byl po delší dobu nemocen a podobně i jeho potah. Úroda jeho potřebovala práce, ale on nemohl nikoho zjednat a potah jeho nemohl pracovat. Frank je členem zdejší lože novodobých Dřevařů a když došla loží zpráva o jeho stavu, byla svolána zvláštní schůze a v příští den již osm lidí s potahy a ovrávači pracovali v kukučici p. Vaňka, ovrávající ji poprvé. Minulý úterek odbývána opět schůze a tento týden posláno bude dosti potahů do jeho kukučice, aby ji ovráli podruhé. Takovému jednání slouží členům spolku pouze jen ku cti.

— Guvernéř Holcomb použil svého práva, dle něhož může na čtvrtého července dát milost ně-

kterému z vězňů v káznici a propustit tentokráte Henry Beere. Týž byl odsouzen před 10 lety do kázně na dosmětí pro vraždu, spáchanou z lásky. Zamiloval se totiž do dívky, kteréž rodiče bránili, aby si jej vzala a když dívka jednala dle rady rodičů svých, počítal si na ni a zastřelil ji. Byl odsouzen nejprve k trestu smrti provazem, však docílil nového přelčení, v němž odsouzen byl na doživotí. Beers jest Němec, pocházející z Čech.

— Minulý týden odbývaly se školní volby ve všech školních distriktech v Nebrascce. Nepochybně bylo zvoleno jako každoročně velmi mnoho nových úředníků školních, z nichž někteří asi nejsou obeznámeni s anglickou řečí, aby si mohli zákon školní dobře přečísti a jej pochopiti tak, aby znali povinnosti své. Upozorňujeme takové, že našim nákladem vyšlo loni nové vydání školních zákonů v Nebrascce, k nimž letos připojeny nejdůležitější zákony nové, přijaté minulým sněmem. Bylo by prospěšno nejen všem úředníkům školním, nýbrž všem občanům, aby si výřisk školního zákona zaopatřili. Cena jest pouze 50c.

— V krajském soudě v Lincoln bylo rozhodnuto minulý týden, že soud, aneb po případě šerif, nemá žádného práva pokračovati v obchodě salonickém, v případě, že na obchod uvalen byl konkurs, poněvadž license vystavena jest a povolena byla jistým určitým osobám, kteréž jediné mají právo na základě povolení toho obchod vésti. Případ, o kterýž se jednalo, byl, že dva společníci, mající hostinec a licenci na jméno firmy, se nepohodli a jeden z nich žádal o soudní zakročení a skoncování obchodu. Proti tomu hájil se druhý, dovozuje, že soud ani šerif nemá právo v tom případě v obchodu pokračovat a soud dal mu za pravdu.

— V Holt Co. odhadnuti veškerý majetek, dani podléhající, na \$2,543,979, což jest o \$60,135 více, než roku loňského.

— Společnost, kteráž až dosud měla správu útluku pro opuštěné v Lincoln, hodlá se se státem soudit. Společnost tato vznikla před lety co zcela soukromá, brzy ale dovolávala se podpory a pomoci státu, kteréž se jí také dostalo. Společnost však zůstávala stále soukromou, až stát v posledních dobách povoloval všechny potřebné prostředky k udržování ústavu. V minulém sněmu státním usneseno bylo, aby všechny ústavy státní byly také státem spravovány a proto ustanoveno bylo nové řiditelstvo guvernérem. Tomu však nechce společnost rozumět a podala oznámení komisi obecných pozemků a budov, že správu ústavu státu nepředá, aniž se vystěhuje z budovy státem k účeli tomu zřízené, jelikož tam má také nějakého podílu, totiž asi \$3000, jež na zařízení společnosti sebrány byly. Co vůči tomu guvernéř učiní, není posud známo.

— Přinesli jsme před nedávnem zprávu o úpadku lincolnského Merchants Banku, v kterémž měl nynější pokladník Meserve uloženu část státní hotovosti. Brzy potom došla zpráva, že hlavní ručitel, William Fullerton, předseda banku pokleslého, dovozuje, že on se na záruku státu danou za bezpečnost státní hotovosti nepodepsal, ačkoliv podpis jeho ověřen byl notářem. Nyní se hlásí k podpisu onomu syn jeho, kterýž se obyčejně podpisuje J. W. Fullerton, ale tvrdí, že prý někdy podpisuje se jako otec, svým druhým jménem, William. Tvrdí, že přisahu ohledně jméni neskládal a podepsal dotčený blanket dvě, než byl vyplněn,

tak že prý ani neví, jaká suma tam později vepsána byla. Mimo to hrozí, že jestli se soudně proti nim zakročí, že bude požadováti, aby jméno jeho co ručitele za státního pokladníka bylo vyškrcnuto a sice z té příčiny, že prý ostatní ručitelé na záruce státního pokladníka skoro vesměs nemají žádného jmění, tak že ani jedna pětina obnosu, na který záruka zní, nemohla by se od ručitelů vymoci. Tak vida, my měli za to, že s pány populisty nastala reforma a že se teď liději peněžní záležitosti státu trochu jinak, než se lidily za republikánů!

— Z Crete oznámeno v neděli postřelení farmera W. A. Spence, pí. hranicích Seward Co., 6 mil severně od Crete bydlícího, Josefem Krudkym (Krátkým?) Spence bydlící na farmě tehdy Krudkeho, pí. Stubendigové. Krudky s manželkou svou po minulých třech letech, a v noci na neděli pojednou se vrátil a do domu vstoupil, nevěda, že farma je pronajata. Spence byl šramotem probuzen a v nastalé pátce byl Krudkym do ramene postřelen. Krudky hned na to opěť z okolí zmizel.

— U Blue Springs utonuli v pátek večer Chas. Seymour s manželkou. Oba vyjeli si v kolářku z Wymore, aby v řece Blue se vykoupaři a když dlouho se nevraceli, bylo po nich pátráno a ze šatstva, na břehu nalezeného, záhy osud obou zjištěn. Po krátkém hledání byly mrtvoly obou nalezeny.

— V Kearney přišla v sobotu k vážnému úrazu pí. Wm. Strausbaughová a tříleté děvčátko její usmrčeno. Následkem horka dovolila totiž dítčám ve sklepe si hráti, a sama také na chvíli s nemlůvňem v rukou si tam sedla. V tom však jedna stěna sklepa se sřítla a děvčátko její zasypáno, ona pak zasypána téměř až nad boky, při čemž jí pravá noha zlomena.

— U Kearney zasaženo v pátek v noci za prudké bouře bleskem obydlí farmera D. Scheinhinga a 14letý syn téhož usmrčen. Bratr téhož držel jej v okamžiku onom za ruku, vyvážl však pouhým omráčením a popálením.

**Prodá se** dobře zatížený obchod s nábytkem a ložím železničským v krajině úrodné a hojně česky osazené. Kdo by sobě přál bližších podrobností, nechť dopíše na admistraci tohoto listu.

**Na prodej** 320 akrů 5 mil severovýchodně od Crete. Polovina zdejší farmy, 324,00 akr, ostatní na lehce splátky; bilžší podmín na požádání. 100 akrů 3/4 míle jihovýchodně od Crete; cena \$2000. \$1000 hotově, zbytek na mírné splátky.

**Kde je** Václav Věneček? Hledá jej jeho bratr Jan. Nechť dá o sobě vědět sám aneb kdo by o něm věděl, žádá se by neobtěžoval si podat jeho adresu na: Jan Věneček 310 East 54 St. 46—3k. New York City, N.Y.

**Kde jest** Frant. Příhoda z Poole, kraj řáduavský? Zdržoval se v Kansas City, pak v Kalifornii a v Chicagu, žádá se on sám, nebo kdokoliv by o něm věděl by poslat laskavě zprávu přibuzným v Poole pod adresou: Karel Bergman, mistr kolářský v Poole.

**Hledáme** Dobrý a trvalý výdělek zaručujeme každému, kdo by sobě přál státi se jednatelou pro naše vlastenecké a náboženské obraty. Nezaplatíte tím ničeho. Hládk O. S. SILBERMAN, Dep. P. I. St. Paul, Minn.

**Děkuvzdání a odporučení.**  
Chtě dáti na jevo vděk svůj dovoluji si tímto odporučiti více Dr. Rudíře Jičínskýho, praktického lékaře v Crete, Neb., jenž po neuváženě plli zachránil mi pravou nohu, již sekvětem jsem si poranil. Svaly, vazy, žíly a nervy nad kotníkem měl jsem přerušeny, rána byla 2 palce hloubky a 6 palců délky a dnes zručnou rukou doktora vše zaceleno a já na nohu ani nekulhám. Díky, které díky lékaři tak svědomitému a plnému, jenž každým způsobem dvě y našinců si zaslouží.  
V úctě  
Jos. Bochniček,  
Crete, Neb.

**Pánům úradníkům spolků.**  
Účetní (obchodní) knihy, jako Ledgers, Journals, denní knihy a jiné, od 75c. nahoru u Pokroku Západu.

**Tlukot srdce**  
Jest vždy přisnakem slabosti nervů neb srdce.

Dr. Hartmana, Columbus, Ohio, dochází mnoho dopisů od žen, jež vyléčeny byly od rozličných druhů slabosti většiným lékem jeho Peru-na.

Paní E. S. Lane, Barnard, Mo., píše: "Celkem využívala jsem tři láhve Peru-na a soudím, že jest to nejlepší lék, jež jsem seznala, jelikož mi pomohl přfmo závažné a mnoho chorobných příznaků zmizelo úplně. Trpěla jsem též velice zácpou, avšak Man-a-lin jí odstranil po využití ní půldruhé láhve. Když jsem lék váš počala užívati, byl mi život téměř blememem a sotva jsem se vlekla, nyní však mohu zastati všechnu svou práci sama a cítím se v každém směru lépe."

Zašlete si na The Peru-na Drug Manufacturing Company, Columbus, Ohio a knihu věnovanou ženám pouze, kterou obdržíte zdarma.

**JESTLI** pleť Vaše není zdravou, učíte ji tak. HEISKELL'S OINTMENT to učiní. Vyléčí všechny kožní nemoce — lišej, eczemu, vyrážku a t.d. Jestli nemoc má původ v zárodech v krvi, vezměte dvě ne tři HEISKELL'S PILULKY deané. Jisti krv.

Ointment 50c. Pilulky 25. Iškánská neb postou od  
JOHNSTON, HOLLOWAY & CO.,  
531 Commerce St., Philadelphia, Pa.

**Česká Osada**

v Detroit, Minnesota,  
na dráze NORT ERN PACIFIC

Mám na prodej přes 200,000 akrů železničních pozemků, jsou to

**lesy a prerie.**

Přetřít pozemky tdo si přeje, a bobstov černou orntel. pročtám za levné ceny. Lesnaté pozemky ležící podle jezer, mají veliké výhody pro farmera.

Pozemky tyto prodávám

od \$2 50 do \$6.00 za akr,

na pěti neb 10letu lhůtu. Úroky 6% ze sts. Páda jest černá a mnoho jezer ve výšce jest přičtnou, že tyto pozemky jdou rychle na odbyt. Dá sa Northern Pacific dává norym osadníkům ty nejlepší výhody.

Přijďte pokud mám bojný výběr!

Který krajan by si přál vysvětlení o okolních neb vládních pozemcích v Minnesotě, neb o uspy a další vysvětlení hlasu se u

**James Kluzak,**  
Room 44 Court Block  
ST. PAUL, MINN.

aneb u:  
**Wm. H. Phipps,**  
Land Commissioner R. P. R. Co.  
ST. PAUL, MINN.

aneb u:  
**C. W. Mott,**  
Gen. Em. Ag., ST. PAUL, MINN.

**KUPTÉ SI**

**přeplavní - lístky**

DO ANEBO Z ČECH U

**J. J. Havelky**

ZA NÁSLEDUJÍCÍ CENY:

- Z Chicaga do Bodenbachu \$44.30
- " " Čáslavi . . . . 45.45
- " " Chrudimi . . . . 45.25
- " " Chebu . . . . . 44.20
- " " Karlov. Var . . . . 44.60
- " " Klatov . . . . . 44.80
- " " Litomyšle . . . . . 45.75
- " " Nepomuku . . . . . 44.75
- " " Pardubic . . . . . 45.30
- " " Pízně . . . . . 44.70
- " " Písku . . . . . 45.20
- " " Prahy . . . . . 44.95
- " " Tábor . . . . . 45.80
- " " Domažlic . . . . . 45.20
- " " Teplíc . . . . . 44.55

Adresujte: J. J. HAVELKA,  
Lake Shore & Michigan Southern  
Depot, Chicago, Ill.  
Též obstarává pojištění za nejnižší ceny  
v č. 144 E. Van Buren St., Room 34.